



Мусульмане Оренбуржья



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНАЯ ГАЗЕТА

Джумадаль-Ауваль-Джумадаль-Ахыр 1442 г.

Выпуск №12 (62) от 29 декабря 2020 г.

22 декабря 2020 года прошло заседание Совета по исламскому образованию России (СИО) в Казани



22 декабря 2020 года муфтий Оренбургской области, директор «Медресе «Хусаиния» Альфит хазрат Шарипов принял участие в расширенном заседании Совета по исламскому образованию России (СИО) в Казани.

В заседании также приняли участие председатель Совета по исламскому образованию, ректор Российского Исламского института Рафик Мухаметшин, а также ректора и директора ведущих исламских учебных заведений России.

В ходе заседания обсуждались итоги реализации программы подготовки специалис-

тов с углубленным знанием истории и культуры ислама в 2020 году, а именно вопросы разработки учебно-методических материалов, проведения курсов повышения квалификации, организации конференций. Также обсудили план работы Совета по исламскому образованию на следующий 2021 год, его учебно-методическую и научно-богословскую деятельность, комиссию по правовым вопросам, международную деятельность и процедуру прохождения общественной аккредитации в 2021 году. Были рассмотрены предложения



о внесении изменений в единые стандарты религиозного образования.

Напомним, Оренбургское «Медресе «Хусаиния» во главе с его директором является членом Совета по исламскому образованию с момента его создания в 2010 году.

ОренИсламПресс

В Совете Федерации прошло заседание, посвященное Победе народов Советского Союза в Великой Отечественной войне

1 декабря Председатель Центрального духовного управления мусульман России, Верховный муфтий Шейх-уль-Ислам Талгат хазрат Таджуддин выступил в режиме видеоконференц-связи на заседании Совета по межнациональным отношениям и взаимодействию с религиозными объединениями при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Заседание прошло под председательством первого заместителя председателя Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Андрея Шевченко.

«Великая Отечественная война стала примером удивительного сплочения и героизма людей разных национальностей и различных вероисповеданий, готовности вынести немиловерные жертвы и лишения, чтобы защитить родную землю, отстоять ее свободу и независимость. Несмотря на усилия нацистов, фашистского режима и его сателлитов, им не удалось расколоть советских людей по националь-

ному и религиозному признаку», – сказал он, открывая заседание.

В своем выступлении Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин сказал: «Пока мы живы, пока существует наша Отчизна, Великая Победа навсегда останется огромным событием и величайшим достижением... Да, историю мы должны знать, память должна быть, и не для того, чтобы горевать, а извлекать из нее уроки. Мы сожалеем о том, что происходит в мире: на Западе пытаются провести ревизию истории, исказить ее, забыть о том, как объединенными усилиями союзников был уничтожен фашизм, и первейшая роль в этой Победе принадлежит Советскому Союзу. Несмотря на то, что перед войной прошли репрессии против религиозных организаций и верующих всех конфессий, духовность и нравственность не были выкорчеваны из людских сердец. В первые же дни войны все народы нашей страны единым монолитом выступили на защиту Родины. Патриотизм и служение Отечеству, несомненно, исходят из веры и благодарности Богу за Его великий дар. Этот дар – огромная часть земной суши, данная нашим народам.

И только вместе, в единении, можно ее сохранить». Верховный муфтий подчеркнул важность образовательной и воспитательной работы с молодежью, которая иногда не знает или не понимает историю родной страны и своих предков: «Межрелигиозный совет России под председательством Его Святейшества Патриарха Кирилла еще пять-шесть лет назад выступил с инициативой введения в школах предмета «Основы религиозной культуры и истории традиционных конфессий». Может, сейчас пришла пора ввести уроки нравственности? И чтобы преподавали, именно представители духовенства – христианства, ислама, иудаизма, буддизма вели хотя бы один-два урока в неделю. А иначе, только проведением круглых столов мы для воспитания детей и внуков, нашей молодежи мало что можем преподнести... Это тончайший вопрос! Мы не говорим о введении предмета «Закон Божий», но наша жизнь построена на духовно-нравственных ценностях. Это стержень человека!» – отметил духовный лидер российских мусульман.

С содержательными докладами в ходе заседания выступили директор Института российской истории Российской академии наук, доктор исторических наук, профессор Юрий Петров, научный руководитель Института этнологии и антропологии имени Н.Н. Миклухо-Маклая Российской академии наук, академик Российской академии наук Валерий Тишков, заместитель Министра науки и высшего образования Российской Федерации Елена Дружинина, заместитель Руководителя Федерального агентства по делам национальностей Михаил Мишин, председатель Синодального отдела Русской православной церкви по взаимодействию с Вооруженными Силами и правоохранительными органами епископ Клинский Стефан (Привалов), президент Федерации еврейских общин России Александр Борода, председатель Совета муфтиев России Равиль Гайнутдин, настоятель местной религиозной общины буддистов города Москвы Вячеслав Нанзатов и другие.

www.cdum.ru

Новости РДУМОо



Увидел в социальных сетях акцию, проводимую Общественным Советом при МВД России «Подвиг солдата правопорядка в годы Великой Отечественной Войны», посвященную к 75-летию Победы.

Глубоко поддерживаю и считаю, что необходимо проводить такие акции, чтобы подвиг ни одного солдата не был забыт. Это подвиги и героизм наших дедов, то, что они совершили, не может повторить ни один солдат в мире. Они вставали из окопов и шли под пули, чтобы ценой своей жизни оставить нам – будущим поколениям – мирное, светлое существование. Со своей стороны могу с гордостью сказать (как, наверное, и любой россиянин, ибо не было семьи, чей дед, отец, мать, брат, сестра не участвовали в Отечественной войне) – мой дед со стороны отца Харас Харисович Шарипов один из первых ушел на фронт и погиб. Со стороны матери старший ее брат Фатрахман Абдрахманович Исмаков остался на Украине, отдав жизнь, освобождая

от фашизма родное Отечество. И наш долг перед ними, перед их героическим подвигом – помнить! Ибо они живы, пока мы о них помним.

Эта тема актуальна как никогда, потому что кто-то уже начинает забывать об этом, а этого никак допустить нельзя. Ведь не зря говорят, что новая война начнется, когда забудут старую. И мы видим, что есть попытки переписать историю и преподнести нашей молодежи и всему миру «правду» о том, что победителями в ВОВ были не наши деды, а американцы и Европа. Поэтому эта акция меня, как потомка солдата, глубоко тронула.

Я думаю, что каждый потомок должен написать про героическую историю своих дедов и прадедов и помнить как реликвию, как ценность, как, что-то очень дорогое! Эта акция должна утвердить акцию «Бессмертный полк». Хочу, чтобы все знали свои корни, традиции и историю, берегли, ценили и передали своим потомкам!

Горжусь героизмом своих дедов. Они для меня истинные патриоты и пример преданности Родине! Если бы не их подвиг, жертвенность, были бы мы? Страна?

**Муфтий Альфит Шарипов,
Член Общественного совета при
УМВД РФ по Оренбургской области**

организаций, казачества, – подчеркнул Игорь Сухарев.

В ходе первого заседания, которое прошло в режиме видеоконференции, председателем Общественного совета была избрана Наталья Нарбикова. Наталья Геннадьевна является директором Центра правовой помощи гражданам, председателем Оренбургского регионального отделения Общероссийского общественного движения «Корпус «За чистые выборы». Заместителем председателя Общественного совета избран Владимир Шигаев.

Также в Общественный совет вошли заместитель председателя Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области Нур хазрат Мусакаев и проректор по учебной работе Оренбургской Духовной Семинарии Вадим Татусь.

Перспективная рабочая повестка Общественного совета при министерстве региональной и информационной политики Оренбургской области будет формироваться исходя из актуальных общественно-политических трендов, социального запроса и гражданской инициативы.

ОренИсламПресс

Приходской совет Соборной мечети города Кувандыка сотрудничает с Государственным бюджетным учреждением социального обслуживания Оренбургской области «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Алёнушка» в городе Кувандыке. Оказываем им, по возможности, не только материальную помощь, но и по необходимости проводим с воспитанниками реабилитационного центра духовно-нравственные беседы о значимости семьи, об отношении детей к родителям и о том, как мусульманин сын или дочь должны относиться к своим родителям. Призываем к послушанию и уважению своих родителей.

**Нурислам хазрат Тюрибаев,
имам-хатыб мечети г. Кувандык**



30 ноября муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов принял участие в круглом столе, посвященном роли Ислама в борьбе против экстремизма и терроризма, который состоялся в Оренбургском филиале РЭУ им. Плеханова.



3 декабря муфтий Альфит хазрат Шарипов провел рабочую встречу с имамом мечети г. Бузулука Дамир хазратом Сафаргалиевым. Дамир хазрат доложил о положении дел в его приходе, об обстановке среди верующих, рассказал о проделанном ремонте и т.д.



2 декабря муфтий Альфит хазрат Шарипов, имам-мухтасибы и имамы Оренбургской области, преподаватели и студенты «Медресе «Хусаиния» приняли участие в онлайн круглом столе «Межконфессиональный диалог: вызовы истории и современности».

Организатор мероприятия – Оренбургская духовная семинария.

Альфит хазрат выступил на круглом столе с докладом на тему «В единстве наша сила – межрелигиозный диалог ислама и православия».



3 декабря были переданы от имени РДУМОо и «Медресе «Хусаиния» ученические парты и стулья для мечети г. Бузулука.



6 декабря муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в IV Всероссийской (с международным участием) научной конференции «Теология в научно-образовательном пространстве: задачи и решения».



9 декабря муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов провел собрание с имамами Оренбургской области.



17 декабря муфтий Альфит хазрат Шарипов провел рабочую встречу с имамом мечети с. Тоцкое Тоцкого района Азамат хазратом Ахмадеевым.

На встрече были обсуждены вопросы деятельности прихода, переоформления здания мечети и другие.

В конце беседы Альфит хазрат вручил Азамат хазрату форменную одежду имамов РДУМОо – чапан и чалму.

ОренИсламПресс

Новости ЦДУМ

Путин поручил МИД поднять вопросы защиты чувств верующих на международном уровне

Президент России Владимир Путин поручил Министерству иностранных дел до 1 марта 2021 года инициировать обсуждение на международном уровне вопросов предотвращения оскорблений чувств верующих. Об этом говорится в перечне поручений по итогам встречи с представителями религиозных объединений.

«МИДу России инициировать обсуждение на международных площадках вопросов, касающихся предотвращения действий, направленных на оскорбление религиозных чувств верующих и разжигание межрелигиозной вражды и конфликтов на религиозной почве, а также рассмотреть возможность заключения международных соглашений и (или)

принятия резолюции Генеральной Ассамблеи ООН по таким вопросам», – говорится в документе.

4 ноября в ходе встречи с представителями религиозных конфессий Путин назвал хорошей идеей призвать на площадке ООН другие страны принять законодательство, защищающее чувства верующих, и пообещал дать МИД РФ поручение проработать этот вопрос. С соответствующей идеей к главе государства обратился председатель Координационного центра мусульман Северного Кавказа, муфтий Карабаево-Черкесии Исмаил Бердиев. Он напомнил, что в России действует закон, запрещающий оскорблять чувства верующих.

www.Islam-today.ru

Помогая людям, мы помогаем себе...

В Коране сказано: «Воистину, для мужчин и женщин, которые раздавали милостыню и одолжили Аллаху прекрасный заем, он будет увеличен. Им уготована щедрая награда» (57:18).

Подобно тому, как тело нуждается в очищении от шлаков и токсинов, в постоянном очищении нуждается наша душа. Духовное очищение подобно детоксу организма: для того, чтобы избавиться от чего-то вредного, загрязняющего нашу душу, следует использовать что-то полезное. Одним из таких средств очищения души является садака – милостыня.

Посланник Аллаха (мир ему) сказал: «Улыбка твоему брату есть садака (милостыня). Повеление тобой совершать добрые дела и запрещение (совершать) порицаемое есть садака. Указание другому на правильный путь в безлюдной местности есть для тебя садака. Убрать с дороги то, что причиняет вред, колючки или кости, есть для тебя садака» (Тирмизи).

Как влияет акт оказания помощи людям (садака) на человека? Садака воспитывает скромность. Как дающий, так и получающий милостыню, обретают скромность, становятся смиреннее. Для получающего это напоминание об испытаниях и его потребности в других. Для дающего же это напоминание о том, что наличие у него того, чего нет у других, не делает его выше. Это напоминание о том, что все, что он имеет, дано ему только Аллахом, это не принадлежит ему.

Посланник Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, сказал: «Милостыня, которая была дана обездоленному, является милостыней, а милостыня, которая была дана обездоленному родственнику, является милостыней и поддержанием родственных связей» (Ахмад и ат-Тирмизи.)

Это напоминание о том, что даже при обладании всеми богатствами мира, есть то, в чем нуждается он сам. Каждый раз, когда мы дарим улыбку, жертвуем деньги, даем кусок хлеба, это должно стать напоминанием для наших душ, что каждый из нас нуждается во Всевышнем, ведь только Аллах свободен от всех нужд. Тем самым, садака берегает скромность и покорность верующих, не позволяя им превозноситься над другими, и

становится напоминанием, что ничто в этом мире не принадлежит ему.

Посланник Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, сказал: «Милостыня ничего не убавляет от имущества» (Муслим).

Как нужно давать милостыню, чтобы она была принята? Садака приносит благодарность, заставляет человека быть благодарным тому уделу, который предопределил ему Всевышний. Смотря на тех, кому повезло меньше, Он довольствуется тем, что имеет.

Ни один человек не застрахован от участия, которая постигает нуждающихся, каждый может оказаться в ущербном положении. Посредством пожертвований, участия в благотворительности и другой помощи людям мусульманин выражает свою благодарность Всевышнему посредством конкретного, очень достойного действия, которое в исламе расценивается как величайший акт поклонения. И чем больше он дает от себя, тем больше получает.

Садака напоминает об Аллахе, милостыня является одним из лучших действий человека. Ислам призывает нас оказывать помощь людям, проявлять милосердие к ним. Этот акт поклонения, полный милосердия, напоминает верующим о безграничной милости и милосердии Всевышнего Аллаха и делает ближе к довольству Аллаха.

Когда жизнь верующего наполнена такими благими действиями, он живет в постоянном осознании Своего Творца, его душа напитывается совершением благого, укрепляется его иман (вера), который вдохновляет его поклоняться Аллаху, исполнять религиозные предписания, избегать грехов и быть лучшей версией себя.

Вспомните хадис о мужчине, который напоил собаку, и ему были прощены все его грехи. Садака возвеличивает статус верующего перед Всевышним, высоко оценивается на весах благоденствий, и стирает предыдущие грехи. Эти четыре составляющие садака – смиренность, благодарность, напоминание об Аллахе и прощение грехов делает человека стремящимся жить в подчинении Аллаху в надежде на вознаграждение в мире вечном.

Ахмат хазрат Абузяров,
имам-мухтасиб Переволоцкого и
Новосергиевского мухасибатов

«Слово мудрого наставника»

Необходимо придерживаться своего естества, нормального состояния. Глобализация сама по себе не страшна. Все посланники Божьи говорили об этом. Пророк Мухаммад (мир ему) изрек: «...Все люди от Адама, а Адам из земли» (имам Ахмад). При этом Всевышний создал нас разными народами, с разными характерами, привычками, особенностями, чтобы мы узнавали друг о друге.

Эту истину все посланники Господа доводили до людей, призывая нас жить в мире и согласии. Пророк Мухаммад (мир ему) говорил, что «нет преимущества для араба над не арабом. И нет преимущества для не араба над арабом. Нет преимущества для белого над черным, черного над белым, кроме как на основе богоизначенности...» (имам Ахмад).

А что такое богоизначенность? Разве она проявляется только в совершении религиозных обрядов? Богоизначенность, по словам Пророка (мир ему), заключена в сердце, и проявляется она в исполнении Божьих повелений и воздержании от того, что Он запретил. Это нормы жизни. Конечно, они затрагивают и взаимоотношения между людьми. Основной постулат в отношениях с окружающими таков: «Пожелай другим то, что желаешь самому себе, и не желай другим того, чего не желаешь себе». Наиболее ярко он проявляется в любящем сердце, когда ты любишь окружающих. Когда такая любовь охватывает сердца людей – в обществе воцаряются гармония и единство.



Люди начинают жить как одна семья и помогают друг другу.

Сегодня мы видим, как испытание пандемией коронавируса человечество выдерживает с достоинством. Появились сотни тысяч волонтеров, люди не хотят замыкаться в своих квартирах, начинают узнавать о проблемах окружающих, помогать им, объединившись в сообщество. Притом, что до пандемии существовала катастрофическая разобщенность, когда не знали даже соседей по подъезду, нарушились основы мирного существования народов и государств.

Вера дает это мироощущение, когда человек осознает себя наместником Бога на земле, сеющим только добро. И Пророк Мухаммад (мир ему) изрек: «Лучшие из людей – это самые полезные для людей» (Сахих Аль-Джамик).

(Из интервью Шейх-уль-Ислама Талгата Таджуддина исламскому информационному порталу Ислам.ру)

Председатель ЦДУМ России,
Верховный муфтий,
Шейх-уль-Ислам
Талгат Сафа Таджуддин

Раскаяние – ключ к благу

Заканчивается 2020 год. Для всех нас он был особенным. И войдет в нашу историю, как очень непростой год, в котором мы подверглись большим испытаниям. В этом году мы потеряли много близких, родных, хороших нам людей. Но как бы то ни было, наша с вами жизнь продолжается. И для каждого мусульманина очень важно извлекать из происходящего вокруг него пользу и урок. Мы уверены и знаем о том, что мы всегда найдем поддержку, помочь у своего Создателя и поэтому идем в мечеть, когда нас коснулись трудности, проблемы, чтобы попросить помощи у Всевышнего.

Когда человека постигают трудности, опасность, лишения, для него всегда есть очищение. Для него это повод лишний раз вспомнить про своего Создателя, обратиться к Нему за помощью, поддержкой.

А что же есть в нашей религии такого, с помощью чего мы можем получить очищение своих сердец, душ, не попадая в тяжелые ситуации и трудности? Благодаря чему мы можем получить от Всевышнего благословения, защиту и преуспеть в обоих мирах?

Аллах в Коране говорит:
«О верующие! Обращайтесь к Аллаху с покаянием все вместе,

быть может, вы преуспеете». (Сура Нуру 31 аят).

Тауба (раскаяние) перед Аллахом очищает наши сердца и души, приближает нас к нашему Создателю. В одном из своих хадисов Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) сказал:

«Нет такого поклонения, от которого был бы доволен Аллах больше, чем покаяние». Трудности, лишения, пережитые нами в уходящем году, увеличили нашу силу терпения, но чтобы в будущем Аллах защитил нас от повторения такой ситуации, чтобы обезопасил нас от болезней и страданий, нам необходимо чаще вспоминать про Аллаха, больше делать покаяния.

Сподвижник пророка хазрат Али (дабудет доволен им Аллах) говорил: Так давайте больше делать покаяния (тауба), истиғфар, чтобы в грядущем году Аллах защитил нас, наши земли, дома от повторения пережитых нами трудностей, обезопасил всех нас от болезней, попросим у Аллаха прощения за все свои грехи, очищение наших сердец и душ. Пусть Аллах не лишил нас благ на этом и на том свете.

Нурислам хазрат Тюрибаев,
имам-хатыб Соборной мечети
г. Кувандык

Новости РДУМОо



13 декабря имам-хатыб поселка Тоцкое Тоцкого района РДУМОо Азамат хазрат Ахмадеев принял участие в принятии солдатами-срочниками присяги в 385 бригаде Тоцкого гарнизона. По окончании присяги, Азамат хазрат провел беседу с призывниками.



16 декабря муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов обсудил с Валиуллой Хазратом проект мечети в поселке Тюльган.



22 декабря руководитель благотворительного отдела РДУМОо «Закят и Хадж» Руслан хазрат Ахмеров посетил мечеть села Имангулово Первое. От имени РДУМОо он вручил новогодние подарки для детей имаму села Фарит хазрату Абузарову.



14 декабря муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов принял участие в заседании Общественной палаты Оренбургской области.



18 декабря Альфит хазрат Шарипов принял участие в заседании совета по делам казачества при Губернаторе Оренбургской области.



15 декабря заместитель главы администрации города Бугуруслана по социальным вопросам Владимир Колесников, начальник отдела внутренней политики Ирина Руппель встретились с представителями местной мусульманской религиозной общественности: Кашаповым М.Р. – представителем западного района Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области, Шайхутдиновым Р.Р. – руководителем местной мусульманской организации, имам-хатыбом Бугурусланской Соборной мечети города Фанилем хазратом (Джумановым).

Владимир Колесников информировал присутствующих о ситуации по заболеваемости коронавирусом на территории города в настоящее время, ответил на вопросы о вакцинации от смертельно опасного заболевания.



16 декабря 2020 года муфтий Альфит хазрат Шарипов встретился с вице-губернатором, заместителем председателя Правительства Оренбургской области по внутренней политике, министром региональной и информационной политики Оренбургской области Игорем Николаевичем Сухаревым.

В ходе встречи обсуждались вопросы совместной организации и проведения Международной научно-богословской конференции осенью 2021 года в честь 130-летнего юбилея исторического медресе «Хусаиния» и 30-летия современного медресе «Хусаиния».



22 декабря руководитель благотворительного отдела РДУМОо «Закят и Хадж» Руслан хазрат Ахмеров вместе с имам-хатыбом села Имангулово Первое Фарит хазратом Абузаровым посетили бюджетное учреждение социального обслуживания «Имангуловский специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов» поселка Салмыш Октябрьского района и от имени РДУМОо вручили теплые вещи для престарелых и инвалидов дома-интерната.

ОренИсламПресс

Дети – это дар и милость Всевышнего

Дети – это дар и милость Всевышнего и воспитать их духовно-нравственными – обязанность каждого родителя. Но задумываемся ли мы над этим? Погоня за мирскими, материальными благами зачастую отуманивают взор родителей, и многие дети невольно оказываются брошенными, т.е. выходят из под надзора родителей. Именно родители должны дать детям представление об окружающем мире, дать ребенку правильное направление мыслей.

Правильно мыслящий человек не будет допускать в жизни ошибок, которых потом не сможет исправить. Ведь, именно в семье ребенок получает первоначальные знания о мире, об окружающей действительности. Затем детсад, школа, улица действуют на формирование индивидуума. Поэтому, от того, какая атмосфера будет его окружать в семье и зависит становление его как личности. Как известно, общество состоит из отдельных личностей, а чем здоровее личность, тем здоровее общество.

Ислам призывает родителей быть образцами для подражания, давать по мере необходимости разумные, добрые наставления, подкрепленные примерами и фактами из жизни.

Бесконечные замечания, чрезмерное внимание к мелким проступкам, наказания – не очень эффективные методы правильного воспитания. Дети учатся нравственности, когда видят и чувствуют проявление стойкости к невзгодам; учатся правдивости, слыша правду, видя выполнение обещаний. А самое главное, действенной всяких поучений – это личный пример родителей.

Избалованность закономерно ведет к таким явлениям и качествам, как стыдливость, потеря мужества, притупление чувства самоуверенности, отставание от сверстников и т. п.

В этом незавидном положении ребенок, конечно же, чувствует себя морально и физически подавленным, неуверенным в своих поступках. Его взгляд на жизнь постепенно меняется, и он привыкает смотреть на нее пессимистически.

Понятно желание матери дать ребенку все самое лучшее, оградить его от всяких проблем. Но если доводить заботу до баловства, если удерживать возле себя запретами, не разрешая ему свободно и самостоятельно знакомиться с окружающим миром, может стать,

что мать вырастит себе «вечного» ребенка, а семье – безответственного мужа и отца. Малышей надо учить, чтобы не боялись людей, учить быть ответственными за выполняемое ими дело и за конечные результаты. Родители должны удерживать детей в рамках, определенных Шариатом, собственным примером постоянно наставлять их. Мы должны учить детей благородному прямодушию посредством общения с добобоязанными людьми и выполнению данных им поручений и обещаний. Надо следить за тем, чтобы дети общались и беседовали на различные темы с учителями, сверстниками, родителями, создавать условия для развития способностей, заложенных в них природой, развивать в них эстетический вкус через занятия в кружках (пения, рисования, танцев), воспитывать в них чувства жалости, любви к себе через заботу о младших, стариках через любовь к животным.

Зависть – очень опасное чувство, проявляющееся в характере детей и взрослых. Если этому качеству позволить развиться, то оно приведет к весьма плачевному результату. **Ислам устраниет чувство зависти следующими воспитательными мерами:**

а) необходимо дать ребенку почувствовать в полной мере вашу любовь и нежность. При этом нужно показать, что эти чувства к нему не уменьшаются и не прекратятся ни при каких обстоятельствах. При рождении следующего ребенка, старшего нужно приучать ответственности: пусть он одевает, кормит его, играет с ним. Когда мать ласкает младшего ребенка, отцу желательно одновременно заботится о старшем, играть с ним, чтобы они оба чувствовали в одно и то же время родительскую любовь, нежность, ласку.

б) соблюдение также в полной мере справедливости и равенства среди детей. Нужно одинаково честно и добросовестно относиться к своим детям, никогда не отдавать предпочтение одному и обделять другого ни в любви, ни во взаимоотношениях, ни в подарках.

Детские души легко ранимы. Столкнувшись с несправедливостью, в них рождается ревность, зависть к остальным, обида на родителей.

Родители и воспитатели должны постараться устранить зависть в самом начале ее проявления.

www.islam.ru

1 вопрос: Скажите, пожалуйста, Динар хазрат, препятствуют ли грехи принятию Всевышнем Аллахом поклонений и благих деяний, совершаемых человеком? (Альберт, г. Оренбург).

Ответ: Несомненно, совершение запретного является греховым действием в понимании Ислама.

Всевышний говорит в Коране: «Скажи: «Мой Господь запретил совершать мерзкие поступки, как явные, так и скрытые, совершать грехи, бесчинствовать безо всякой права...» (Сура Аль-Араф:33 аят).

Поклонение же – это повеление Всевышнего Творца, где обязанностью человека является исполнение и следование Его предписаниям. В противном случае, это также приведет человека к греху, ибо не исполнение своих обязательств перед Аллахом тоже считается порицаемым поступком. Каждый человек может совершить грех, ошибку. Кто-то может совершать их в разы больше других. Однако это не должно быть хорошей отговоркой или же поводом для отказа совершения поклонений перед Аллахом. Ведь человек испытуемое творение, и путем раскаяния в своих грехах может заслужить не только прощение у Милостивого Создателя,

Задайте вопрос имаму

Уважаемые читатели!

Вы можете присыпать интересующие вас вопросы о религии мусульман на адрес электронной почты редакции: alfit35@mail.ru; semenov.n1980@yandex.ru; или по телефонам: +79877861307, 89198418584 (CMC, WhatsApp).

Сегодня на вопросы читателей отвечает преподаватель «Медресе «Хусаиния» Динар хазрат Даутов.

Ответы даны согласно мазхабу имама Абу-Ханифы.



но и возвыситься благодаря этому в плане духовном.

К тому же не стоит забывать одну истину. В Судный день будут оценены грехи и благие деяния человека. То есть будет взвешен саваб и грех, совершенный человеком на протяжении его жизни. Совершение поклонения, как обязательного, так и поощряемого приносит человеку саваб. Неисполнение же обязательного прибавляет не только греха, но и мотивирует его к отрицанию повелений Всевышнего в целом. Поэтому выбирая между грехом и

поклонением, делайте правильный выбор!

2 вопрос: Динар хазрат, как с точки зрения Ислама сказать человеку о его недостатках? (Регина, п. Переволоцк).

Ответ: Если мы видим в нашем единоверце какие-либо недостатки, то мы должны максимально тактично и искренне помочь ему избавиться от них. Если мы посмотрим на эпоху сахабов, то увидим, что даже между ними время от времени возникали такие ситуации, когда они критиковали друг друга. Однако

они, видя недостатки друг в друге, говорили о них, и старались помочь своему собрату по вере избавиться от них. Такова была нравственность сахабов.

Всевышний сказал в Коране: «Призываю к пути Господа своего с мудростью и хорошим наставлением» (Сура Ан-Нахъль: 125 аят).

Так как, говоря человеку в лицо о его недостатках, тем самым предотвращаются разговоры за его спиной. Однако здесь очень важно то, каким способом это делается. Говоря человеку о его недостатках, необходимо стремиться исключительно к довольству Аллаха, избегая любых выражений, которые могли бы оскорбить или обидеть человека. Тем самым проявляются братские чувства и пресекаются любые возможности для злословия.

Одним из самых больших благ дарованных человеку Аллахом, является демонстрация ему его недостатков. Так истинно верующие рабы, увидев собственные недостатки, стараются тотчас исправить их. Так как человек невидящий собственных недостатков может потерять абсолютно всё, как в этой жизни, так и в жизни будущей.

Чудеса Пророка Мухаммада (Мир ему) и других пророков (да благословит их Аллах и приветствует)

Вся община едина во мнении, что пророки и посланники превосходят всех других людей, джиннов и ангелов, особо выделяется из них – наш пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует). Воистину, Всевышний Аллах одарил его большим, чем остальных пророков и посланников.

Приводит Ибн Абу Хатим в книге «Достоинства Аш-Шафии», от своего отца, от Амра бин Савада, что Аш-Шафии сказал: «Аллах не даровал никому из пророков того, что Он даровал Мухаммаду (да благословит его Аллах и приветствует)». Я сказал: «Он даровал Исе способность воскрешать мертвых». Имам Аш-Шафии ответил: «Он даровал ему стечания стволов пальмы, которые были слышны, а это величественнее».

Далее приведем сравнение между этими чудесами.

Пророку Ибрахиму (Мир ему) Всевышний Аллах даровал статус «приближенного». Аллах, Велик Он и Всесилен, сказал:

«И кто же лучше верой покорившегося лицу Аллаха, тот добродетельный и последовавший за верой единобожия Ибрахима. И Аллах избрал Ибрахима приближенным» (Сура «Ан-Ниса» – «Женщины», 125 аят).

А пророку Мухаммаду (да благословит его Аллах и приветствует) Аллах даровал статус любимца, поэтому он Хабибуллах – любимец Аллаха и Халилюллах – «друг Аллаха». Джундаб бин Абдуллах (да будет доволен им Аллах) сказал:

«Я слышал, как Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) за пять дней до своей смерти сказал:

«Если я выбирал бы себе близкого друга из общин моей, то избрал бы Абу Бакра близким другом» (Приводит Муслим).

Всевышний Аллах сказал о пророке Ибрахиме:

«И так Мы показали Ибрахиму царство Небес и Земли, дабы стал он из убежденных» (Сура «Аль-Ан'ам» - «Скот», 75 аят).

Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) общался с Всевышним Аллахом без посредника (через внушение), как сказал Всевышний Аллах:

«Внушил Аллах рабу своему то, что внущил» (Сура «Ан-Наджм» – «Звезда», 7-10 аяты).

Пророк Ибрахим (Мир ему) прошел испытание, когда был брошен в огонь со словами:

«Достаточно мне Аллаха, и Он прекрасный покровитель».

Всевышний даровал пророку Ибрахиму (Мир ему) ветер:

«И Сулейману Мы сделали покорными ветра, шли они туда, куда он повелит, в землю, которую Мы благословили, и Мы обо всем на свете знаем» (Сура «Ан-Намль» – «Муравей», 81 аят).

А пророку Мухаммаду (да благословит его Аллах и приветствует) Всевышний Аллах подчинил бурака и ветер, чтобы он за миг достиг Иерусалима в ночь Аль-Исра.

Пророку Мусе (да благословит его Аллах и приветствует) Всевышний Аллах велел коснуться своим посохом воды моря, чтобы оно разошлось и появились сухие пути, через которые прошел сам Муса и его народ и спаслись от фараона. Как сказал Всевышний Аллах:

«И приказали Мы Мусе: «Коснись посохом моря», и разошлось оно, и каждая часть его была величиной с огромную гору» (Сура «Аш-Шуара» - «Поэты», 63 аят).

Аллах сам расколол для пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) Луну, и она разделилась на две половины. Как приводит Аль-Бухари в своем сборнике «Сахих»:

«Жители Мекки просили у Посланника Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) явить им знамение, и он показал им Луну, расколотую пополам, и они увидели гору Хира между этими двумя половинками».

Это событие подтверждает даже современная наука. Это событие одно из чудес Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), которое стало одним из предзнаменований конца света. Всевышний Аллах сказал:

«Приблизился Час (конец света) и раскололась Луна» (Сура «Аль-Камар» – «Луна», 4 аят).

Разделение Луны величественное разделения моря.

Также у пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) было много чудес, показанных Всевышним:

Для пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) и его сподвижников вода

лилась прямо из его пальцев и не один раз, и это видели и слышали тысячи его сподвижников. Это произошло в день Аль-Худайбия, как поведал об этом великий сподвижник Джабир бин Абдуллах (да будет доволен им Аллах):

«В день Аль-Худайбия люди мучились от жажды, а Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) совершил омовение из маленького кожаного сосуда. Люди поспешили к нему, и он спросил: «Что с вами?» Они ответили: «У нас нет больше воды омыться и пить кроме той, что перед тобой». Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) опустил свою руку в сосуд, и вода забурлила меж его пальцев как родники, и мы напились, и совершили омовение». Сколько было вас?

Если бы нас было даже сто тысяч, то нам бы её хватило! А нас было пятнадцать сотен». Хадис приводится Аль-Бухари и Муслином, здесь слова Аль-Бухари.

Пророку Исе сыну Марьям (да благословит его Аллах и приветствует) Всевышний Аллах даровал способность исцелять слепых от рождения, прокаженных, и воскрешать мертвых. Как сказал Всевышний Аллах:

«Когда велел Аллах: «О Иса – сын Марьям! Вспомни о милости Моей к тебе и к матери твоей, когда укрепил Я тебя святым духом и ты говорил с людьми младенцем в колыбели и будучи зрелым. Я обучил тебя Писанию и мудрости, и Талмуду, и Евангелию. Ты ваял из глины образ птицы, по воле Моей, и дул на нее и становилась она птицей живой по воле моей. Ты исцелял, по воле Моей, слепого от рождения и прокаженного, воскрешал умерших. Я защитил тебя от сынов Израильтевых, когда ты пришел к ним со знаниями, а неверующие из них сказали: «Это сильное колдовство» (Сура «Аль-Маида» - «Трапеза», 110 аят).

Нашему же пророку Мухаммаду (да благословит его Аллах и приветствует) Всевышний Аллах даровал способность оживить ствол пальмы, и он смог услышать ее стоны, после того как отдалился от нее во время своих проповедей, он разговаривал с умершими и слышал их, и через его руки Аллах исцелил множество людей.

Труд пера профессора, шейха Абдурраззака Ас-Са'ди
Перевод: Дамир-хазрат Нафиков
Печатается в сокращении

Тем, кто расходует свое имущество, уготован Рай...

Всевышний говорит в Коране: «Тем, кто расходует свое имущество ночью и днем, тайно и явно, уготована награда у их Господа. Они не познают страха и не будут опечалены» (2: 274).

В этом аяте раскрыта вся суть милосердия, и если оно искренне, то является ключом для достижения счастья.

Жертвование делает нас счастливыми, потому что мы доставляем радость другим, делает нас благодарными Аллаху за то, что мы имеем и смиренными и довольными. Это то, что радует Аллаха и приводит к Его довольству, что является ключом к духовному благополучию.

Очень важно, чтобы пожертвования и помочь другим становились частью каждого поклонения. Жертвовать не сложно. Оно начинается с самого легкого и простого. Ведь даже улыбка и приветствие является садакой.

Не обязательно помочь должна быть материальной, каждый может поддержать теплым словом, помочь делом или вспомнить человека в своей молитве. Вокруг нас полно

людей, которые нуждаются в нашей помощи. Нуждаются в нашей поддержке, совете, времени, добрых словах. Милосердие делает из нас верующих и укрепляет иман.

Милостыня – объединяет людей и разжигает любовь и милость в сердце каждого человека.

В хадисе пророка сказано: «Щедрость – это дерево, корень которого в Раю, а ветви свисают в этом мире. Ухватившегося за них, они (корни) приведут в Рай...».

Благотворительность – это смесь сострадания, внимательности и щедрости. Это одна из основных частей нашей веры. Аллах обещал вознаградить тех, кто дает милостыню и убрать страх и печаль в нас. Разве я могу отказаться от такого воздаяния?

Щедрость была одной из бесчисленных благодетелей Пророка Мухаммада (Мир ему). Он был самым щедрым из людей.

Однажды Пророк совершил молитву в мечети, а затем поспешно пошел к себе домой и немедленно вернулся. Сподвижник спросил его, почему он ушел, и он ответил:

«Я оставил дома кусок золота, который был пожертвован на благотворительность, и я не хотел бы, что он остался на ночь в моем доме, поэтому я принес его в мечеть для раздачи» (Аль-Бухари).

Ислам призывает к щедрости, ведь она заложена в одном из пяти столпов ислама, обязательной милостыне, известной как закят. На арабском языке слово «закят» буквально означает очищение сердца, однако он также означает милостыню, которую богатые выплачивают в пользу бедных, что имеет своей целью обеспечение всех нуждающихся членов общества. Это фиксированная исчисляемая сумма.

Существует также другая форма щедрости в исламе, называемая садака (необязательная милостыня). Это слово в переводе с арабского означает правдивость, и некоторые описали дающего ее как обладающего сердцем, правдивым по отношению к своему Создателю.

Всевышний говорит в некоторых аятах Священного Корана: «...а то, что вы потратили, Он возместит вам...» (сурा «Саба», аят 39).

«А что расходуете вы из добра, это – на себя же (ведь) расходуете вы только из стремления к лицу Аллаха. Что израсходуете вы из добра, будет возмещено вам, и не будете вы обижены» (сурা «аль-Бакара», «Корова», аят 272).

«А о том, что вы расходуете из (своего) добра, поистине, Аллаху известно» (сурা «аль-Бакара», «Корова», аят 273).

Награда за щедрость многократно умножается, о чем Всевышний Аллах сказал: «Те, которые расходуют свое имущество на пути Аллаха, подобны зерну, из которого выросло семь колосьев, а в каждом колосе – сто зерен. Ведь Аллах умножает [награду] тем, кому пожелает...» (Сура «Корова», аят 261).

Несомненно, щедрость можно рассматривать, как мудрое вложение в будущее, ведь она помогает проложить путь к вечному благу – Раю!

**Исмаил хазрат Жумагулов,
преподаватель
«Медресе «Хусаиния»**

Роль намерения в Исламе в оценке наших действий

Намерение (ният) является одним из важнейших понятий в исламском вероучении, так как практически любое действие человека, дозволенное или запретное, начинается с намерения.

Перед совершением чего-либо человек изначально в своей голове прорабатывает план дальнейших действий и ожидает от этого определенный результат.

Намерение играет ключевую роль в оценке тех или иных действий мусульман. Одно и то же действие с богословской точки зрения может трактоваться по-разному, если при его совершении у людей были абсолютно разные намерения.

Пророк Мухаммад (с.г.в.) наставлял: «Поистине, дела оцениваются только по намерениям и, поистине, каждому человеку достанется то, что он намеревался обрести» (хадис приводят аль-Бухари и Муслим).

Если же с действиями, которые уже совершены, все предельно очевидно, то что можно сказать насчет тех случаев, когда раб Аллаха намере-

вался совершить определенное действие, но не сделал этого?

Ответ на сей вопрос содержится в следующем изречении Посланника Всевышнего (Мир ему): «Воистину, Аллах записал благие и плохие деяния, после чего разъяснил их. Тому, кто решит совершить благое действие, но не сможет совершить его, Всевышний запишет совершение целого благого действия; если человек решит совершить благое действие и совершил его, то Господь запишет ему совершение от десяти до семисот и многим более хороших действий. Тому, кто решит совершить плохое действие, но не сможет совершить его, Аллах запишет совершение целого хорошего действия, а если он задумает совершить плохое действие, и совершил его, то Создатель запишет за ним одно плохое действие» (аль-Бухари и Муслим).

Конкретизируя вторую часть данного хадиса, следует отметить некоторые нюансы. Если мусульманин задумает сделать нечто плохое, но не воплотит свой замысел в жизнь, то в этой ситуации, на взгляд большинства богословов, все зависит от того,

по какой причине он не совершил задуманное. Если виной всему стал страх перед Всевышним, то человеку, безусловно, запишется благое действие. Если же причиной стало лишь опасение последующего за действием общественного порицания, то, по утверждению ученых, ему будет записан грех, поскольку он, оставляя задуманное, руководствовался общественным мнением, а не боязнью наказания от Создателя.

Если же человек искренне желает чего-либо, но на данный момент у него нет возможности это осуществить, то ему также запишется за это благое действие. Например, если человек искренне желает построить мечеть, но у него не имеется для этого средств, то ему за это также будет записано благое действие, поскольку он имеет хорошие цели, которые, по воле Создателя, пока осуществить не может.

Записывается ли грех за плохие мысли?

Если намерение играет столь важную роль при оценке тех или иных действий, то как быть с мыслями,

в частности, негативными, которые ежедневно приходят в голову?

За плохие мысли, по милости Господа, людям грех не записывается, о чем говорится в следующем высказывании Милости миров пророка Мухаммада (Мир ему):

«Поистине, Всевышний простили моей общине те мысли, которые рождаются в их сознании, пока не станут они воплощать их в поступках или в словах» (приводят аль-Бухари и Муслим).

Каждому человеку следует заниматься саморазвитием, дабы избежать появления плохих мыслей в голове.

Посланник Аллаха (с.г.в.) сказал: Истинно верующий с самым совершенным иманом – это тот, у кого наилучший характер» (ат-Тирмизи).

А в другом хадисе говорится: «Верующий своим благим нравом достигает степени того, кто держит уразу и выстаивает ночи в поклонении» (Абу Дауд).

**Денис хазрат Семенов,
преподаватель
«Медресе «Хусаиния»**

Основные правила сохранения здоровья из Корана

Основные принципы медицины заключаются в трех вещах: профилактика, поддержание здоровья и выведение токсичных веществ. И об этом в Священной Книге Всевышнего Аллаха было сказано почти полторы тысячи лет назад.

Профилактика

Аллах Всевышний избавил больного человека совершать то, что принесет ему вред. Как, например, разрешил не использовать воду, если он болен и это может принести ему вред. Аллах разрешил больному человеку совершить таяммум, чтобы защитить себя, также как разрешил тому, кто не имеет доступа к воде.

Аллах сказал: «Если же вы больны или находитесь в путешествии, если кто-либо из вас пришел из уборной или если вы имели близость с женщинами, и вы не нашли воды, то направьтесь к чистой земле и оботрите ваши лица и руки. Воистину, Аллах – Снисходительный, Прощающий» [4:42].

Поддержание здоровья

Относительно поддержания здоровья Аллах Всевышний сказал: «А если кто болен или находится в пути, то пусть постится столько же дней в другое время. Аллах желает вам облегчения и не желает вам затруднения» [2:185].

Аллах даровал человеку здоровье как лучшее из благословений, и обязанностью человека является сохранение этого аманата лучшим образом. Для этого ему Всевышний разрешил не держать пост во время пути, так как это может нанести урон его здоровью.

Выведение токсичных (вредных) веществ

Осуществляется посредством совершения благого, покаяния и очищения.

Аллах Всевышний сказал: «А если кто из вас болен или из-за головы своей испытывает страдания, то

он должен в качестве искупления поститься, или раздать милостыню, или принести жертву» [2:196].

Эти три правила являются главными принципами медицины для сохранения здоровья. Примером каждого из принципов является доказательством всех благословений Всевышнего Аллаха, данных человеку для предотвращения болезней, защиты его здоровья и высшем проявлением любви и заботы по отношению к Своим творениям.

**Байтак хазрат Манасов,
имам-хатыб мечети
поселка Новоорск РДУМОо**

Обязательства родителей перед детьми

Материал взят из книги «Счастливая семья» Шейха Мухаммада Садыка Мухаммада Юсуфа

(Начало в №1 (51) от 31.01.2020 г.)

В Исламе предусмотрено строгое соблюдение прав детей. Все обязательства по соблюдению их прав возложены в качестве долга на родителей или близких родственников, на общество, в котором они живут. Исполнение этих прав является ваджибом и следование этому обязательно.

Обязательства родителей перед детьми делятся на следующие периоды: обязательство до их появления (зачатия), в период беременности и после рождения.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ДО ЗАЧАТИЯ РЕБЕНКА:

1. Обязательство избрания достойных родителей.

Согласно учению шариата, обязательства родителей перед детьми начинаются еще при выборе спутника жизни – о создания семьи.

Каждый человек обязан выбрать достойного отца или мать для своего ребенка.

Передается от Аиши:

Посланник Аллаха сказал: «Делайте хороший выбор для своего семени. Женитесь на равных и жените на таких».

Передал Ибн Маджа.

В этом хадисе посланник Всевышнего, обращаясь к будущим родителям, велит им выбирать достойного отца и мать для своих будущих детей. Отсюда выходит, что мусульмане должны думать не только о своей выгоде, но думать о ребенке тоже и остановить свой выбор на достойном отце или матери своего будущего ребенка.

Каждый человек должен позаботиться о ребенке, который появится от него и его супруги. Потому что истинно то, что через наследственность к

ребенку могут перейти качества и характер отца и матери. Поэтому нужно выбирать полноценного, совершенного родителя, как с духовной, так и с физической стороны, дабы, когда ребенок вырастит, он мог гордиться своими родными, их всесторонне совершенными качествами.

2. Возносить молитвы Всевышнему Аллаху и просить Его о праведном ребенке.

Так делали пророки Всевышнего Аллаха.

Всевышний говорит в Коране: в суре «Имран»: «Тогда взмолился Закарий своему Господу и сказал: «Господь мой! Даруй мне от «Себя» потомство благое! Поистине, Ты – Слышащий молитвы!» (аят 38).

Поэтому жениху и невесте постоянно нужно возносить молитвы, прося у Всевышнего Аллаха праведного ребенка.

Это очень важно.

ПРАВА РЕБЕНКА В ПЕРИОД БЕРЕМЕННОСТИ:

3. Родители должны постоянноствовать в вознесении молитв, прося у Всевышнего Аллаха праведного ребенка.

Даже после того, как Всевышний Аллах окажет свое благоволение и щедрость, и ребенок появится в виде зародыша в утробе матери, его родителям нужно продолжать молиться, чтобы он стал праведным ребенком. В сущности, это дошло до нас от наших прародителей Адама и Хаввы.

Всевышний Аллах в суре «Аграфа» говорит: «Он – Тот, Который сотворил вас из одной души (Адама) и сделал из нее (Души Адама) пару (жену) ее, чтобы она (душа Адама) обрела покой в ней. Когда же он (Адам) покрыл ее (Хавву), она понесла легкую ношу и шла

с ней. Когда же отяжелела (от бремени), оба взмолились Аллаху, своему Господу:

«Если Ты дашь нам праведного (потомка), непременно мы будем из благодарных!» (Аят 189).

По прошествии времени плод увеличивается и мать тяжеleeет. Приближается время родов. К этому времени у отца и у матери усиливаются природные чувства, у них появляются грезы, надежды. Они мечтают, чтобы их ребенок был здоровым, полноценным и стал из праведников.

Также у них есть опасение насчет благополучного разрешения матери от бремени. В момент чаяний и надежд человек взвывает с мольбой к своему Господу:

«Если Ты дашь нам праведного (потомка), непременно мы будем из благодарных!».

Современная наука тоже подтвердила чрезвычайную пользу и важность молитв Всевышнему Аллаху, вознесенных до и после беременности родителями.

Ученые исследующие наследственность, рассказали, что найдена причина, по которой люди становятся более безжалостными, злыми, а между членами семьи исчезает взаимоуважение и почтение.

По их словам, главной проблемой этих неприятностей является рождение нежеланного ребенка.

Дети, рожденные в следствии прелюбодеяния, менее чувствительные и восприимчивые к жизни, более озлобленные и жестокие.

Само собой разумеется, что душевное состояние родителей, нежелающих рожать ребенка, передается и появившемуся от них плоду.

Находясь в утробе матери ребенок неизбежно становится объектом негативного душевного состояния своих родителей.

(Продолжение читайте в следующем номере)

Мавлид пророка Мухаммада (Мир ему) – Рождение «Света»

Материал Взят Из Книги «Разногласия: Причины И Решения» Шейха Мухаммада Садыка Мухаммада Юсуфа

(Начало в №1 (51) от 31.01.2020 г.)

Прошли дни, недели, месяцы и вот опять наступил месяц Рабиуль-Ауваль. Мусульмане называют этот месяц «месяцем Мавлида», то есть «месяцем рождения». Да, это месяц рождения пророка Мухаммада (Мир ему).

Если подумать, все нации и народности в мире, в частности представители различных религий с особым вниманием относятся к дням рождения своих предводителей, вождей. Многие сделали эти дни началом отсчета своей истории, своего летоисчисления, мусульмане встречают день и месяц рождения своего любимого пророка с междуусобными разногласиями. Каждый год с приближением месяца Рабиуль-ауваль, возобновляются разногласия по поводу обряда, называемого «Мавлид». Большинство одобряет его, тогда как некоторые говорят: «Это нововведение, а каждое нововведение – заблуждение, каждое заблуждение – это неверие.

В результате тлеющее годами разногласие вспыхивает вновь. Все вновь принимаются за старое. Мусульмане разделяются на две группы и начинают выносить фатвы друг против друга. А это, в свою очередь, откладывает назад, ослабляет именно то, в чем единодушны обе стороны – дело доведения до народа сунны и учений посланника (Мир ему).

Очевидно, что было бы лучше, если бы стороны отложили в сторону бесполезные споры и, оставаясь при своем мнении относительно предмета разногласия, уделяли большое внимание тому, в чем нет разногласий – доведению до народных масс знаний о последнем пророке – Мухаммаде (Мир ему), сведений о его жизненном пути, его сунне и завещании.

Нет сомнений в том, что каждая из двух сторон притязает на бесконечность своей любви к послан-

нику Аллаха. Каждая из них утверждает, что горит любовью к Всевышнему, питает надежду удостоиться любви Аллаха. А Всевышний говорит в Коране устами пророка:

«Если вы любящие Аллаха, то последуйте за мной, будет любить вас тогда Аллах... (Сура Имран:31 аят).

Пусть человек, притязающий на то, что любит Аллаха, следует пророку Мухаммаду (Мир ему). Пусть человек, мечтающий удостоиться любви Аллаха, также следует пророку.

Если бы мусульманские улемы, проповедники, писатели и студенты направили бы знания, силы, интеллект, материальный и духовный потенциал на распространение вышеуказанных ценностей по всему миру, это было бы именно тем, что надо!

Уместно будет здесь вспомнить поучительную историю из жизни мусульманских открывателей (фатихов). Группа фатихов, которые отправились распространять свет Ислама по всему миру, не смогли взять вражескую крепость даже после нескольких попыток. Подумав, они с удивлением вспомнили, что раньше им с легкостью давались более трудные дела. Но не смогли понять тайну неудачи в этот раз и были огорчены этим. Поразмыслив, придя к одному мнению, они решили найти причину такого удивительного события во что бы то ни стало. Наконец, они нашли причину. Оказалось, что в те дни они в силу некоторых обстоятельств не смогли соблюсти одну из сунн любимого пророка Мухаммада (Мир ему). Все они пришли в себя, начали блести ту самую оставленную сунну и без промедления с честью удостоились фатха и победы.

Эта история должна открыть глаза тем, кто оставляя не только одну сунну, а все сунны, ваджибы и фарзы, при этом еще и удивляется, почему они, хотя и являются мусульманами, умом пророка (Мир ему), не могут достичь успехов.

Исходя из этого можно утверждать: пусть те, кто не следуют пророку Мухаммаду (Мир ему), не заявляют о своей любви к Аллаху и не надеются на любовь Всевышнего к ним. Ибо, как сказано было выше, Сам Всевышний говорит устами пророка Мухаммада (Мир ему): «Если вы любящие Аллаха, то последуйте за мной, будет любить вас тогда Аллах...»

Сегодня, когда мы вспоминаем мавлид посланника, принесшего божественные учения, обеспечивающие, обеспечивающие человечеству счастье в обоих мирах, явившегося милостью мирам, уместно вспомнить как один из великих умов 20 века, выдающийся английский мыслитель и писатель Бернард Шоу выразил, насколько нуждается весь мир в личности, качествах и учениях Мухаммада Мустафа (Мир ему).

Он сказал: «Если посланник Аллаха был бы жив, он решил бы проблемы нашего времени за чашкой чая».

Если эти слова великого писателя являются частью для подобных Бернарду Шоу представителей Запада, то для представителей Востока, которые не следуют пророку, хотя и притязают на то, что относятся к умме (общине) пророка Мухаммада (Мир ему), это стыд и срам.

Да, сегодня человечество как никогда остро нуждается в учениях пророка Мухаммада (Мир ему), в его личных качествах. Возьмем всего лишь один аспект – вопрос нравственности и пристойности. Сегодня человечество погрязло в трясине нравственного упадка и моральной деградации. Оно сейчас сильно нуждается в обретении таких качеств пророка Мухаммада (Мир ему) как правдивость, доброта, мужественность, доблесть, верность, преданность, надежность, щедрость, кротость, отвага и многих других.

(Продолжение читайте в следующем номере)

Расписание намазов для г. Оренбурга

2021 / 1442 год по ХИДЖРЕ

МЕСЯЦ ЯНВАРЬ	МЕСЯЦ: Джумадаль-ауаль-Джумадаль-ахир	СОБЫТИЯ	1.Утренний		2. полу-денный (ойля)	3. посп.-полу-денный (икенде)	4. закатный (ахшам)	5. ночной (ясту)
			рассвет	восход (кояш чыга)				
1	17	Джум'а	07:56	09:26	13:38	15:34	17:20	19:04
2	18	Сб	07:56	09:26	13:38	15:35	17:21	19:05
3	19	Вс	07:56	09:26	13:38	15:36	17:22	19:06
4	20	Пн	07:55	09:25	13:39	15:37	17:23	19:07
5	21	Вт	07:55	09:25	13:39	15:38	17:24	19:08
6	22	Ср	07:55	09:25	13:40	15:39	17:25	19:09
7	23	Чт	07:54	09:24	13:41	15:41	17:27	19:10
8	24	Джум'а	07:54	09:24	13:42	15:42	17:28	19:11
9	25	Сб	07:53	09:23	13:42	15:43	17:29	19:12
10	26	Вс	07:53	09:23	13:42	15:45	17:31	19:13
11	27	Пн	07:52	09:22	13:42	15:46	17:32	19:14
12	28	Вт	07:51	09:21	13:42	15:47	17:34	19:16
13	29	Ср	07:50	09:20	13:43	15:49	17:35	19:17
14	1	Чт	07:50	09:20	13:43	15:50	17:37	19:18
15	2	Джум'а	07:49	09:19	13:43	15:52	17:38	19:20
16	3	Сб	07:48	09:18	13:44	15:53	17:40	19:21
17	4	Вс	07:47	09:17	13:44	15:55	17:41	19:22
18	5	Пн	07:46	09:16	13:44	15:56	17:43	19:24
19	6	Вт	07:45	09:15	13:45	15:58	17:45	19:25
20	7	Ср	07:44	09:14	13:45	15:59	17:46	19:26
21	8	Чт	07:43	09:13	13:45	16:01	17:48	19:28
22	9	Джум'а	07:42	09:12	13:46	16:03	17:50	19:29
23	10	Сб	07:40	09:10	13:46	16:04	17:52	19:32
24	11	Вс	07:39	09:09	13:46	16:06	17:53	19:33
25	12	Пн	07:38	09:08	13:46	16:08	17:55	19:35
26	13	Вт	07:37	09:07	13:47	16:09	17:57	19:37
27	14	Ср	07:35	09:05	13:47	16:11	17:59	19:39
28	15	Чт	07:34	09:04	13:47	16:13	18:00	19:40
29	16	Джум'а	07:32	09:02	13:47	16:14	18:02	19:42
30	17	Сб	07:31	09:01	13:47	16:16	18:04	19:44
31	18	Вс	07:30	09:00	13:48	16:18	18:06	19:46

Полуденный (ойля) намаз в мечетях г. Оренбурга читается в 14:00 ч. Джумга / пятница - праздничный день.
Добровольный (нафиль) пост - каждый понедельник и четверг, накануне праздников.

Поздравляем!

С ЮБИЛЕЕМ, МИНАХМЕТ МУЛАХМЕТОВИЧ!



Минахмет хазрат родился 8 декабря 1945 года в селе Аблязово Саракташского района РДУМОо. По окончании школы, Минахмет хазрат окончил Оренбургское ремесленное училище связи, работал монтером-ремесленником, слесарем-электриком. Женат, супруга Альмира Абдулловна, есть трое детей. 1 февраля 1999 года приказом Министерства топлива и энергетики РФ было присвоено звание «Почетный нефтехимик».

Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области сердечно поздравляет Вас с днем рождения. Долгих лет жизни, здоровья и пусть Всевышний будет доволен Вами!

С ЮБИЛЕЕМ, РУЗАЛИЯ ХАМЗЕЕВНА!

Жительнице села Никольское Кувандыкского района Рузалие Хамзевне Манцуровой в начале декабря исполнилось 80 лет. Она родилась 7 декабря 1940 года. Окончила 7 классов Никольской школы и сразу же пошла работать в колхоз. Подвиг матери не остался незамеченным государством – Рузалия Хамзевна награждена «Орденом Материнской славы».



С ЮБИЛЕЕМ, УЛТУГАН АПА!

Ултуган Кажимомбет кызы Коржаева родилась 12 декабря 1950 года в п.Каратал Кувандыкского района Оренбургской области. В 1970 г. окончила Медногорское медицинское училище. Последние 20 лет соблюдает пост в месяц Рамазан. С 2013 года, соблюдая предписания Всевышнего Аллаха, читает намаз. С 2017 по 2020 г.г. получала знания по основам Ислама при мечети п. Урал под руководством имам-хатыба Закирян хазрата.

**Поздравляем Вас с днем рождения!
Желаем здоровья, долголетия и всех благ!**



Адрес учредителя, редакции, издателя:
Централизованная религиозная организация «Региональное Духовное Управление Мусульман Оренбургской области в составе Центрального Духовного Управления Мусульман России»
Адрес: 460000, г. Оренбург, ул. Терешковой, 10а. Тел./факс (3532) 56-09-49
www.dumoo.ru https://vk.com/alfit_abdulla
e-mail: semenov.n1980@yandex.ru; alfit35@mail.ru
Газета издается при финансовой поддержке некоммерческого благотворительного фонда «Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования»



Духовное Мусульманское образовательное учреждение «Медресе «Хусаиния» г. Оренбурга ЦДУМ России

реализует программу профессионального религиозного образования подготовки дипломированных специалистов на 2020-2021 учебный год с присвоением квалификации «Служитель и религиозный персонал религиозных организаций».

Образовательные программы осваиваются в медресе по очной, заочной (студенты приезжают на сессии 4 раза в год на одну неделю и обучаются по определенным программам), очно-заочной (вечерней) (студенты посещают занятия по вторникам, средам и четвергам с 18:00 до 20:30 часов) формам обучения в объеме образовательного стандарта, также обучение ведется и для **вольнослушателей (воскресная форма обучения)**.

«Медресе «Хусаиния» – одно из старейших учебных заведений Ислама в России.

Это историческое мусульманское учебное заведение Оренбурга, прославившееся в свое время далеко за пределами Оренбургской губернии, и с которым связано много исторических личностей не только нашего края.

«Медресе «Хусаиния» осуществляет образовательную деятельность на основе беспрочной лицензии №1195-2 от 26 ноября 2012 года.

«Медресе «Хусаиния» разработало новую профессиональную программу, в связи с чем срок обучения в медресе составляет 2 года 10 месяцев (по очной форме) и 3 года 10 месяцев (по заочной и очно-заочной формам обучения).

Зачисление в «Медресе «Хусаиния» ведется по результатам собеседования.

По завершении учебы выпускники получают диплом об окончании медресе.

Студенты очной и заочной форм обучения

обладают комфортабельными помещениями, необходимыми для проживания и обучения. Имеются просторные классы, библиотека, компьютерный класс, буфет, душевые комнаты. Студенты обеспечиваются трехразовым горячим питанием. Для иногородних студентов имеется общежитие.

Учебный план медресе предусматривает индивидуальное развивающее обучение. По действующей системе многоступенчатого образования студенты, успешно окончившие медресе, имеют возможность быть зачислены в Российский Исламский Университет г. Уфа на третий курс.

Знания, полученные в медресе, будут крепкой опорой в жизни человека, так как эти духовные ценности являются богатством как в этой временной жизни (дунья), так и в той Вечной жизни (Ахират).

Документы, необходимые для поступления в Медресе Хусаиния:
1. Заявление на имя директора;
2. Документ об образовании (оригинал и копия);
3. Копия паспорта;
4. Автобиография;

Языки образования: русский, татарский и арабский.

Студентам-отличникам очной формы обучения полагается стипендия муфтия Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области Альфит хазрата Шарипова

Документы принимаются с 1 июня по 30 августа 2020 г. по адресу:
460000, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Терешковой, 10а, во дворе Центральной Соборной мечети (остановка «Пригородный автовокзал»).

Обращаться по телефонам: (3532) 56-09-49, (3532) 60-88-78, (3532) 77-21-78. Сайт «Медресе «Хусаиния»: www.medrese-husainia.ru

В связи с распространением новой коронавирусной инфекции документы принимаются также и по электронному адресу: alfit35@mail.ru

Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области выражает искренние соболезнования родным и близким **Бикбовой Сарии Мидхатовны** – выпускницы «Медресе «Хусаиния» Оренбурга, а также РИУ ЦДУМ России (Уфа). Сария абыстай родилась 1 января 1961 года в Башкортостане, в поселке Идышево Зианчуринского района. Остался муж, 2 дочери, 2孙女 и внук.



Молим Всевышнего простить грехи Сарии абыстай и по Милости Своей ввести ее в Сады Ра!

ОренИсламПресс

МЫ ЕСТЬ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ:

	Сайт ЦДУМ России www.cduum.ru		Сайт РДУМОо www.dumoo.ru		Сайт «Медресе «Хусаиния» www.medrese-husainia.ru
	Верховный муфтий Талгат Таджуддин: talgattadguddin		Альфит-Абдулла хазрат Шарипов: alfit_abdulla		Альфит Шарипов
	Время подписания в печать 29.12.2020 г.		Установленное по графику - 17.		